



科曼迟到的欧洲杯首秀

作为球员，科曼曾帮助荷兰队拿到了迄今为止唯一的一座大赛冠军奖杯，即1988年欧洲杯冠军。作为主教练，科曼的欧洲杯首秀本应该在四年前上演，但由于2020年欧洲杯因疫情推迟，科曼当年夏天离开荷兰队去巴萨救火，三年半后才回归，本场比赛于是成为了主教练科曼的欧洲杯首秀。

2018年2月6日，科曼临危受命执教荷兰队，当时荷兰足球前所未有的低谷，连续无缘2016年欧洲杯与2018年世界杯决赛圈，荷兰队更是青黄不接人才凋零，科曼上任后立即提拔了包括德容、德利赫特在内的诸多新人，带领球队在2020年欧洲杯预选赛中顺利出线，其中还曾客场4比2击败德国队，此外还顺手拿到了欧国联亚军。

当时的荷兰队不仅顺利走出低谷，甚至被认为是欧洲杯冠军的有力竞争者，然而天有不测风云，2020年欧洲杯推迟至2021年举行，陷入危机的老东家巴萨又请科曼去救火，荷兰教头最终自掏腰包与荷兰足协解约，转赴诺坎普执教。

2021年欧洲杯，荷兰队在弗兰克·德波尔的带领下三场小组赛全胜，八分之一决赛却爆冷输给了捷克队，欧洲杯结束后弗兰克·德波尔下课，由主帅范加尔继任带队征战2022年卡塔尔世界杯，由于范加尔年事已高，世界杯开始前，荷兰足协便再次与科曼签约。

2023年1月，科曼正式开启二进宫，五年一个轮回，首要任务又是重建，为维纳尔杜姆、范迪克等老将寻找替代者。本届欧洲杯预选赛，荷兰队与法国队同处一个小组，在首战客场0比4惨败给法国队的不利局势下，科曼顶住压力带队拿到小组第二，前场改组虽不顺利，但中后场确实是又发掘出了一批新人，无论荷兰队本届欧洲杯最终成绩如何，仅凭这两次成功重建，科曼的名字就足以再次被写入荷兰足球史册了。

兰不住，挨了一“窝窝”



加克波为荷兰队扳平比分

关键时刻，又是加克波挺身而出

又是加克波，一年半前的卡塔尔世界杯上，当时仍效力于埃因霍温的加克波横空出世，三场小组赛各进一球，帮助荷兰队两胜一平拿到小组头名，而要知道那三场比赛荷兰队总共也就打进了五球而已。一年半后来到欧洲杯赛场，又是加克波在关键时刻挺身而出，为荷兰队打进本届欧洲杯首球。

2022年卡塔尔世界杯结束后，加克波从埃因霍温转会至利物浦，过去的这个赛季代表利物浦出场53次打进16球助攻6次，在荷兰队也从锋线配角成长为绝对核心，卡塔尔世界杯上，加克波主要是踢中路，或是突前前锋或者是前腰，科曼上任后将532阵

型改为433，加克波回到了自己最喜欢也是最擅长的左边路。

经过一年半的英超洗礼，加克波更加成熟，他自己表示进步最大的是对抗能力：“我其实并不在意进球和助攻数据，我更在意的是另一些数据，比如说高强度跑动的次数，对抗成功的次数等，相比在荷甲踢球时，我现在身体更加强壮，跑动能力和对抗能力都更强了。”

在科曼的433战术体系中，加克波虽然是左边锋，但战术自主权很大，经常内切至中路。第30分钟，加克波在对方禁区前沿得球后内切至弧顶，稍做调整后一脚大力射门将皮球轰进，为荷兰队扳平比分，这粒进球也是

他在最近八场荷兰队比赛中打进的第四粒进球，同时还贡献了两次助攻，状态堪称完美。

与此同时，这粒进球也让加克波成为了荷兰足球历史上首位连续四场国际大赛小组赛都有进球的球员。欧洲杯范围内，进入21世纪后也只有两位球员曾做到过，分别是葡萄牙前锋C罗和西班牙前锋莫拉塔。

当然了，无论荷兰球迷、荷兰队主帅科曼还是加克波自己，都希望他能将进球运一直延续到淘汰赛中，而不是只做小组赛杀手——卡塔尔世界杯两场淘汰赛加克波都是首发，对美国队踢满全场，对阿根廷队踢了113分钟，但都没能取得进球。

本版撰稿 特约记者 谢勤德

波兰挨了一“窝窝”！“窝窝”是什么？是荷兰队替补前锋韦霍斯特，他替补出场后的关键进球帮助荷兰队在D组首轮小组赛中2比1逆转击败波兰队。一年半前，韦霍斯特挨了梅西两“窝窝”，现在则给了波兰一“窝窝”。

卡塔尔世界杯四分之一决赛结束，梅西与韦霍斯特在更衣室通道里发生冲突，阿根廷人冲着韦霍斯特骂了句脏话，“给你两窝窝”顿时成为全球网络热梗。当时韦霍斯特从伯恩利租借至曼联，回俱乐部后，曼联队友、阿根廷后卫利桑德罗直接就给他取了个“窝窝”的外号。

2022-2023赛季，韦霍斯特代表曼联出场31次仅打进两球，赛季结束后曼联没有选择买断，伯恩利也不打算留着，又将他租借给了霍芬海姆。上赛季，韦霍斯特在德甲出场28次仅打进七球，霍芬海姆也对行使买断权没有任何兴趣，早就通知韦霍斯特继续回伯恩利。

但神奇的是，韦霍斯特在俱乐部没有进球运，到了荷兰队却是超级替补，今年荷兰队一共踢了四场热身赛，韦霍斯特每场比赛都是替补，一共只踢了62分钟却打进了三球，先后攻破了苏格兰队、加拿大队和冰岛队的大门，欧洲杯前10次代表荷兰队出场打进六球，效率比主力德佩高出一截。

对波兰队，橙衣军团占据场上绝对优势，却在上半场因为定位球防守失误率先丢球，加克波扳平比分后荷兰队又浪费多次得分良机，第81分钟主教练科曼用韦霍斯特换下首发中锋德佩，仅仅两分钟后，韦霍斯特便进球了，当时左后卫阿克助攻至前场送出直塞球，皮球击中对方后卫脚后跟后变线，正好是落在韦霍斯特脚下，后者顺势扫射破门得分，而这也是他替补登场后的首次触球。

完成这粒进球后，韦霍斯特成为了荷兰队历史上第二位连续三场比赛替补出场都能取得进球的球员，上一位是2007-2008赛季的扬·文内古尔。

少为人知的是，韦霍斯特是位足坛富二代，韦霍斯特家族从事石油和天然气产业，韦霍斯特的兄弟都是商界精英，唯有他选择了足球。虽在俱乐部发展不顺，但韦霍斯特从未想过放弃，对他而言金钱真不是太重要，重要的是足球能让他享受快乐。卡塔尔世界杯与梅西的冲突让韦霍斯特以一种意外方式成名，但他更希望自己是因精彩表现被球迷记住，更希望球迷记住他叫韦霍斯特，而不是“窝窝”。

哈维·西蒙斯，第一身价还需检验

不是德利赫特也不是范迪克，这支荷兰队里身价最高的球员是哈维·西蒙斯，著名数据统计网站《转会市场》对这位出生于2003年3月21日的年轻人的估价达到8000万欧元，远超队内第二名德利赫特，后者身价仅为5500万欧元。上赛季在博洛尼亚大红大紫，大概率就要转会AC米兰的前锋齐尔克泽身价仅有5000万欧元。

哈维·西蒙斯出自著名的巴萨拉马西亚青训营，16岁那年就被巴黎圣日耳曼挖走，2021年2月10日完成职业生涯处子秀，2021年4月10日完成法甲处子秀，2022年夏天免费转会埃因霍温，2022-2023赛季交出了荷兰出场34次打进19球助攻9次的华丽答卷。赛季结束后巴黎圣日耳曼毫不

犹豫地行使回购权，花费600万欧元将其带回巴黎。

上赛季大巴黎又将哈维·西蒙斯租借至莱比锡红牛，成绩单是德甲出场32次打进8球助攻13次，欧冠出场8次打进两球助攻两次。赛季还没结束莱比锡红牛就向大巴黎提出了续租哈维·西蒙斯一个赛季的建议，巴萨、拜仁、曼联等诸多豪门也将他视为目标。

哈维·西蒙斯最擅长的位置是前腰，但由于速度快能过人，也能客串左右边锋，在荷兰队目前的433战术体系中主要就是踢右边锋。卡塔尔世界杯，哈维·西蒙斯入选了26人大名单，并在对美国队的八分之一决赛中替补出场，成为了荷兰队历史上在世界杯

淘汰赛登场的最年轻球员。

一年半时间过去，哈维·西蒙斯在荷兰队扮演着更重要的角色，6月11日对冰岛队的热身赛，哈维·西蒙斯打进了自己的首粒国际赛事进球，并因此击败弗林蓬和马伦成为了首发右边锋。可以预见的是欧洲杯结束后，这位才华横溢的年轻人身价还将继续上涨。

不过可以确定的是，今夏哈维·西蒙斯不会直接以转会形式离开大巴黎，就算要走也是带强制买断的租借，这是因为当年埃因霍温和大巴黎做交易时加入了一个特殊条款，约定如果哈维·西蒙斯在2025年1月1日前转会离开大巴黎，埃因霍温可获得20%的转会费，这不是一笔小钱。

